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Нападу НАТО на Савезну Ре пу-
блику Југославију претходили
су сукоби припадника МУП-а
Републике Србије и Во јске Ју -

гославије са сепаратистичким групама
на Косову и Метохији. Сукоби су еска-
лирали марта 1998. године на кон ликви-
дације једне сепаратистичке групе у це -
нтралном делу Косова и Ме тохије. То -
ком лета снаге безбедности Србије и
СРЈ потиснуле су наоружане се парати-
сте са највећег дела територије. 

На јесен је склопљен споразум
Милошевић – Холбрук којим је предви-
ђено повлачење снага безбедности и
група наоружаних сепаратиста, затим,
присуство Верификационе мисије
ОЕБС-а на терену и извиђачки летови
НАТО авијације. Међутим, након
повлачења снага безбедности, сепара-
тисти су заузели више важних положа-
ја. Након што je, јануара 1999. године,
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Недужне жртве
Током бесомучног бомбардовања српских градова 

и села, дугог 78 ноћи и дана, погинуло је више од 

хиљаду војника и полицајаца и око две хиљаде цивила
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у сукобу са полицијским снагама у селу
Рачак погинулo 45 Албанца, Вилијам
Во кер, шеф Верификационе мисије,
за кљу чио је да је реч о масовном зло-
чину. 

Случај Рачак послужио је као
оправдање за агресију на СРЈ. Одлука о
ваздушном нападу на СРЈ донета је без
одобрења Савета безбедности УН и
супротно принципима међународног
права. Напади на СРЈ почели су нешто
пре 20 часова 24. марта 1999. године, а
влада је исте ноћи прогласила ратно
стање. Авиони су полетали из база у за -
па дној Европи, САД и са носача авиона,
док су крстареће ракете лансиране са
бо мбардера, бродова и подморница. 

Војска Југославије је првих дана
рата потиснула већину сепаратиста у
Албанију, одакле су све време трајања
рата неуспешно покушавали да се уба-
це на простор Космета. Жестоке борбе
вођене су у рејону карауле Кошаре.

Упркос сталним нападима сепаратиста
и супериорности НАТО у ваздушном
простору, војска је претрпела минимал-
не губитке у техници. 

Рат је окончан 9. јуна у Куманову
потписивањем Војнотехничког спора-
зума представника владе СРЈ и владе
Србије са представницима НАТО о
повлачењу војске и полиције са Косова
и Метохије и распоређивању међуна-
родних снага. Последње дејство НАТО
евидентирано је 10. јуна око 13 часова
у околини Косовске Каменице. Истог
дана Савет безбедности Уједињених
нација усвојио је Резолуцију 1244. 

За 78 дана трајања ваздушних
напада 19 земаља чланица западне вој-
не алијансе погинуо је 631, а нестало је
28 припадника Војске Југославије. Од
тог броја, 72 су официри, 41 подофи-
цир, 18 војника по уговору, 191 војник
на служењу војног рока, 245 резерви-

16 радника. НАТО бомбардери су по го -
дили путнички воз у Грделичкој клису-
ри, аутобусе код Приштине и на путу
Пећ–Кула–Рожаје. 

Масовно су страдале и албанске
избеглице, чије колоне је авијација НА -
ТО погодила на путу Ђаковица–При-
зрен, као и код села Кориш близу При-
зрена. 

Заостале бомбе и даље угрожава-
ју безбедност грађана на појединим ло -
кацијама, а још увек су видљиве ру ше-
вине попут зграде Генералштаба у цен-
тру Београда. Процењује се да је за 78
дана бомбардовања на територији Ср -
бије изручено 10-15 тона осиромаше-
ног ура   нијума који наставља да угрожа-
ва здравље грађана. ƒ

ста, 60 добровољаца и три цивилна
лица на служби у војсци. Када је реч о
припадницима Министарства унутра-
шњих послова, током НАТО бомбардо-
вања погинуло је 325, а нестало 24 осо-
бе. Укупно је погинуло 1.008 војника и
полицајаца. 

Званичног податка о броју страда-
лих цивила у НАТО бомбардовању још
нема. Процене се крећу од 500 до 2.500
погинулих, а најчешће се наводи број од
око 2.000. НАТО је масовно користио
касетне бомбе, муницију са осиромаше-
ним уранијумом, употребљени су „неви-
дљиви” бомбардери Б-2 и „графитне
бомбе” за онеспособљавање сна бдева-
ња струјом.

Током бомбардовања страдали су
цивили у многим српским градовима.
Трогодишња девојчица Милица Ракић
погинула је од гелера у свом дому у
Батајници 18. априла. У ноћи између 22.
и 23. априла у згради РТС-а погинуло је

Савезна влада је након бомбар-
довања штету проценила на више од
100 милијарди долара. Као релевант-
нији узима се податак од 29, 6 милија -
рди до  лара до кога је дошла група ср -
пских економиста. Занимљива је ра чу-
ница ита лијанских аналитичара који
су проценили да је од тог новца могло
да се прехрани 79 милиона људи на
пла нети. 

У бомбардовању су тешко оште-
ће ни привредни објекти, школе, здра -
вствене установе, инфраструктура, ме -
дијске куће и споменици културе. На
основу података Грађевинске ди рекци-
је Србије, који су објављени у марту
2006. године, уништена су 54 објекта
путне инфраструктуре (од тога 44
моста), 18 објеката железничке ин фра-
структуре (17 мостова) и 148 обје ката
високоградње (стамбени и ја вни објек-
ти). У ову евиденцију нису уврште не
привредне зграде и приватне куће.

и разарања


